

基金投资抄底机会来了?

“我最近天天看基金净值,发现现在有很多基金都三毛五毛的,反正市场整体风险不大了,不如花一样的钱,多买一倍的基金。”投资者刘先生说。“这些基金这么便宜,现在是否是投资的良机呢?”采访中,有不少投资者都在问同样的问题。目前究竟是不是好的投基时机呢?理财专家建议说,投资者可以根据以下几个原则选择进入时机。

一是当明确锁定经济处于景气的谷底阶段,提高债券基金、货币基金等风险基金的投资比重,若经济处于景气复苏阶段,则加大股票基金的投资比重。

二是判断市场的冷与热,从基金募集的情形就可以窥出一斑。经验显示,募集很好的基金通常业绩不佳,募集冷清的基金收益率反而比较高。这是因为投资人总是勇于追涨杀跌,怯于逢低介入。

三是注意基金营销的优惠活动,节省交易费用。四是申购基金要摆脱基金净值的误区。人们通常觉得,净值低的基金比较容易上涨,净值高的基金不易获利,其实这是一种错觉。只要基金投资组合调整得当,净值可以无限上涨。相反,如果组合选择有问题,净值再低仍然存在继续下跌的可能。所以,选择基金不应看净值的高低而定,而是要根据市场的趋势来判断。

从长期投资角度看,短期市场的震荡只不过是长期的一个很小变动而已。对于基金投资来说,只要选择安全稳定、信誉良好的基金公司,坚持相对的长期投资,一定会有所收获。

来从严

详见B11

导读

邀您参与推荐

寻找郑州地区最佳服务支行 B10版

搭建融资桥梁

担保公司频频牵手银行

B13版

财富非常道

一位外出旅行的人把自己的财产委托给他的三个仆人。他按他们各自的能力,分别让他们保管500元、200元和100元钱。他走后,领走500元的人(姑且称作A)用这笔钱做买卖,另外赚了500元。领走200元的人(姑且称作B)做生意,也照样赚了200元。但领100元的人(姑且称作C)却把主人的钱埋在地里。

主人回来后,核对三个仆人的账目。保管500元和200元的人向主人解释他们投过资,并增加了一倍的财富。主人称赞他们两人是忠实的仆人,他会委托他们负更大的职责。

保管100元的人走上来说对主人说:“主人啊我认定你是个无情的人,你会抢走我挣的钱,所

以我把这笔钱藏在地里。”

这是一则小寓言故事,折射的却是理财的真谛。懂得金钱的价值,学会如何明智地理财,这是每个现代人必备的生存能力。然而,尽管股市投资者已有数千万元之巨,债市、汇市的投资队伍也日渐庞大,可仍有众多的百姓固守着唯一的理财方式:存钱。“聚沙成塔”“滴水穿石”,是他们所坚持的理财真谛。

确实,在诸多投资理财方式中,储蓄是风险最小、收益最稳定的一种。但是,在目前“负利率”的情况下,依靠存款实现个人资产增值几乎没有可能;一旦遇到通货膨胀,存在银行的个人资产还会在无形中“缩水”。

成为驾驭财富的高手

存在银行里的钱永远只是存折上一个空洞的数字,它不具备股票的投资功能或者保险的保障功能。因此,理财专家建议,根据年龄、收入状况和预期、风险承受能力合理分流存款,使之以不同形式组成个人或家庭资产,才是理财的最佳方式。

其实,把钱存进银行,或捂紧口袋,宁可过苦行僧般的日子也不消费,这是攒钱而不是理财;把钱投资股票、债券、不动产,这只是使金钱升值,也不是理财。

那究竟什么才是理财呢?理财就不仅仅是升财,更有生财之意,在这个财富以秒为计算单位的“财智时代”,生财显得更为有意义。通俗地讲,理财就是找钱、花钱、赚(挣)钱之综合。

随着百姓理财意识逐渐增强,理财知识补

充正成为省会城市市民二次充电的重要组成部分。越来越多的市民体会到理财的目的并不仅仅是“赚钱”,而是对家庭流动资金的一种合理规划,它要承担教育孩子、赡养老人、贷款买房、退休养老等最基本的家庭目标,这一切都与“资产配置”这个词息息相关。

其实,在理财的路上,我们缺的不是钱,而是缺少发现财富的好眼神。窃以为,无论你是胸无点墨的凡夫俗子,还是学富五车的学者专家,只要有发现财富的好眼神,同时能够正确地看待金钱,善于从钱盈钱亏中积累理财的智慧,捕获世象的因果,爱财而不贪财,爱财而不守财,你同样也可成为理财高手。

来从严